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KOD UCZNIA Etap: wojewddzki

Data: 27 lutego 2014 r.

T T ] Czas pracy: 120 minut

Informacje dla ucznia

1. Na stronie tytutowej arkusza, w wyznaczonym miejgqusz swoéj kod ustalony

przez komisj.

Sprawd, czy arkusz konkursowy zawiera 8 stron i 14 Aada

Czytaj uwanie wszystkie zadania i polecenia.

Rozwigzania zapisuj diugopisem lub piérem. Nig/waj korektora.

W zadaniach od 2. do 9. postagw/ przy prawidtowym wskazaniu PRAWDY lub

FALSZU.

Staraj s¢ nie popetnia bledow przy zaznaczaniu odpowiedzi, alglijgsic pomylisz,

btedne zaznaczenie otocz kétkiggni zaznacz ing odpowied znakiem x”.

7. Rozwizania zadéa otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych miejscdomyiki
przekrélaj.

8. Zapisy w brudnopisie nie¢hda sprawdzane i oceniane, chyba wskaesz w nim
fragmenty, ktére nalg ocenc.

9. Nie wolno Ci korzystaz kalkulatora.

aghrwd

o

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

—
Liczba punktéw maliwych do uzyskania: 60
Liczba punktow umdiwiajaca uzyskanie tytutu laureatab4
——
WYPELNIA KOMISJA KONKURSOWA

Nr zadania 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1P 11 12 13 4 Razem
Liczba punktéw
mozliwych 21 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 2 3 4 60
do zdobycia
Liczba punktow
uzyskanych
przez uczestnika
konkursu

Podpisy przewodnigzego i cztonkow komisiji:

I. PrzewodniCaCy - .......ccccceveeeeiiiiiinninnnnn. 6. CzZlonek - ...ccvvveeeieeiee e,
1. CzZoneK - coooveeeeeie e, 7. CZONEK = v
2. CZONEK - oo, 8. CzZIoNEK - ..ooovviiiieie e,
3. CAONEK - oo 1S B O 4 (0] 1 [=] QR
4, CZONEK = oo 10.CZONEK - v s
5. CZONEK - .coooviiii e, 11. CZONEK - oo
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Zadanie 1. (0-21)
Rozwiaz krzyz6wke. Hasto — imiona i nazwisko jednego z pierwszych fekich matematykow zyjacego
w latach 1631-1700, zajmujcego s¢ takze mechanilg, filozofig i fizykg — odczytasz w zacieniowanych
okienkach. Nie jest ono oceniane, ale zweryfikujewoje odpowiedzi.

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com

ol | [ ] |
2)
3)
4 | ||
5)
o [ [ | [ [ [ ]
7
8) B [ [ [ ]
9)
10)
11)\
12) |
i
13)
14) |
15) |
16) |
17)
w | |
19) [ [ [ [ [ Wl [ [ [ ]
200 | ] |
21) I

1. Podobiéstwo figur w skali 1:1.
2. Figura, ktdg jest bok wielokta albo
krawedz graniastostupa.

3. Wyrazenie typu:2:7a|bo%.

4. Wyrazenie typu: %, y?, 3ab.

5. Wartas¢ srodkowa zbioru nieparzystej
liczby wynikéw uporadkowanych
niemalegco.

6. Wynosi 0,5 dla wyrzucenia orfa lub reszki
w jednokrotnym rzucie symetryczn
monet,.

7. Dziatanie, za pomacktérego mana
sprawdz¢ wynik odejmowania.

8. Kazda z prostych wyznaczaychsrodek
okregu opisanego na tréjkie.

9. Bryta powstagca w wyniku obrotu
prostolgta wokét jednego z jego bokdw.

10.Czes¢ wspolna dwoch nierdwnolegtych
prostych na ptaszczyie.
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11. Najdtuzsza cgciwa okegu.

12.Czes¢ kota ograniczona dwoma
promieniami i tukiem okggu.

13.Czynna¢ prowadaca do zapisania
W najprostszej postaci wyrania:
2a+3p-a-4b

14.R6wna¢ dwoch stosunkow.

15.Ostrostup, ktérego podstawa jest
tréjkatem.

16. Punkt wspdlny ramiondta.

17.Figura powstata przez obrot kota wokot
srednicy.

18.Jedna z podstawowych jednostek miary
kata ptaskiego.

19.Potprosta dzielca kot na dwa kty
przystajce.

20.Liczba przez ktGr dzielimy.

21.Wynik mnazenia.



W zadaniach od 2. do 9. oage czy podane zdaniasgprawdziwe
czy falszywe. Zaznacz whkxiwa odpowied:.

Zadanie 2. (0-3)
Réznica kwadratow dwoéch

l. kolejnych liczb catkowitych jest liczpbnieparzysi.
O PRAWDA [OFALSZ
Il. kolejnych liczb naturalnych nieparzystych jest petia przez 8.
O PRAWDA [OFALSZ
. liczb catkowitych ré@niagcych sk o 2 jest liczh podzielra przez 4.
O PRAWDA [OFALSZ

Zadanie 3. (0-3)
l. Jezeli wszystkie cyfry liczby czterocyfrowegpodzielne przez 3,

g to liczba ta jest podzielna przez 3.

g O PRAWDA [OFALSZ

E Il. Kazda liczba trzycyfrowa podzielna przez 3 ma wszgstkifry podzielne
o przez 3.

> O PRAWDA [OFALSZ

;_III Suma kwadratow trzech kolejnych liczb naturalnyehdzieli sk przez 3.
§ O PRAWDA [OFALSZ
&adanle 4. (0-3)

%Obwod prostokata mozna jednoznacznie wyznaczywiedzyc, ze

© l. jego pole wynosi 48 cf

o O PRAWDA [OFALSZ
czll jego pole jest réwne 18 da diugdci bokéw g liczbami naturalnymi.
=< O PRAWDA [OFALSZ
ﬁll jego przektne maj diugas¢ 9 cm, a kgt miedzy nimi ma miag 60°.

§ 0 PRAWDA [ FALSZ

?adanie 5. (0-3)
DIstnieje trojk at

l. 0 bokach diuggxi a, %a, J2a, gdziea>0.

O PRAWDA [ FALSZ
Il. o bokach dtugéci b, 2b, 3b, gdzieb >0.

O PRAWDA [OFALSZ
lll. o wysokdaciach dtugdci 2, 4, 5.

O PRAWDA [ FALSZ
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Zadanie 6. (0-3)
Wykresy funkcji y=x + b; orazy = —x +b, przecinaja sie¢ w punkcie
P = (-2, -10).
l. Miejsce zerowe funkcy = x + b; wynosi —8.
O PRAWDA [ FALSZ
Il. Dlax = 3 wart@¢ funkcjiy = —x + by jest trzy razy wiksza n wartas¢
funkcji y = x + by.
O PRAWDA [OFALSZ
lIl. Pole figury wyznaczonej przez wykresy funkcjisi©X wynosi 1007.
O PRAWDA [OFALSZ

Zadanie 7. (0-3)

Rozgrywki turnieju, w ktorym bior g udziat 32 druzyny, odbywaja si¢

wedtug nastpujacych zasad: przed kada rundg losowane g pary
Edruiyn grajacych ze sobh w danej rundzie, druzyna przegrywajaca
8odpada z turnieju. Ostatnia runda wytania zwycezce turnieju.
|. Zwyciezca rozegra 6 spotka

_~<

2 O PRAWDA [ FALSZ
§II W turnieju odlgdzie s¢ 5 rund.

£ O PRAWDA 0O FALSZ

§II Aby wyloni¢ zwyciezcg, musi sé odby¢ 31 spotka.

? O PRAWDA [ FALSZ

@

@adanle 8. (0-3)

‘“Srednica podstawy walca Krednica kuli sa réwne wysokdci tego walca.

l. Objetos¢ kuli stanowi potow objetosci walca.
O PRAWDA [OFALSZ

Il. Pole powierzchni bocznej walca jest rowne polu goachni kuli.
O PRAWDA [OFALSZ

Il. Pole powierzchni bocznej walca jesktigze od sumy pdl jego podstaw
O PRAWDA [ FALSZ

odatkowe arkusze na

OZadanie 9. (0-3)
Trzy wierzchotki jednej §ciany szdécianu i jeden z wierzchotkbéwsciany
do niej rownolegtej O) sa wierzchotkami ostrostupa trojkatnego.
Niezaleznie od wyboru wierzchotkaD
l. objetos¢ powstatego ostrostupa jest stata.

O PRAWDA [OFALSZ
Il. pole powierzchni catkowitej powstatego ostrostupst state.

O PRAWDA [ FALSZ
[ll. suma dtugéci krawedzi powstatego ostrostupa jest stata.

O PRAWDA [ FALSZ
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Zadanie 10. (0-3)
W trapezie ABCD punkt E jest srodkiem ramienia AD. Uzasadnij,
ze pole trojkata BCE jest rowne sumie pol trojkatéw ABE i ECD.

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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Zadanie 11. (0-3)
Stosunek obwodéw dwaoch trojlatow réwnobocznych jest rowny 3. Suma
objetosci bryt powstatych w wyniku obrotu tych trojk gtow dookota ich
wysokaici jest réwna 1000 cri. Oblicz objetosé kazdej z bryt.

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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Zadanie 12. (0-2) BRUDNOPIS
Wsrod 2500 losow loterii jest 10% wygrywajcych. lle losow
wygrywajacych nalery dotozyé¢, aby byto ich 25%?

e: www.inspiroteka.com

N

‘=Zadanie 13. (0-3)
yznacz ostatni cyfre sumy 2013°%+ 2014°*+ 2015°*> Odpowiedz
zasadnij.

Dodatkowe arkusze na st
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Zadanie 14. (0-4)

Odlegtosé¢ miedzy przystanig A i przystanig B statek przeptywa z pgdem
rzeki w ciagu 5 godzin, a ptymc pod prad, potrzebuje 7 godzin. Oblicz
czas przeptywu wody z przystanA do przystaniB.

Dodatkowe arkusze na stronie: www.inspiroteka.com
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